

加快提升新质战斗力，守护百姓畅安路，东昌府交警——

精准施治推动道路交管工作提质增效

今年来，东昌府交警大队不断加快提升公安机关新质战斗力，全力做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，树牢“事故可防可控”理念，精准发力，靶向施治，推动道路交通领域安全生产工作提质增效，取得了一系列成效。4月3日，东昌府大队被山东省人民政府安全生产委员会表彰为全省安全生产治本攻坚三年行动表现突出的市级、县级部门。

李怀磊 通讯员 吴霜 聊城报道

靶向治理隐患 动态清零风险

今年来，东昌府交警深入辖区全面排查辖区内绿植遮挡视线、遮挡道路提示牌等交通安全隐患，对影响过往司机和行人视线的绿植进行修剪治理，及时消除安全隐患，全力做好交通安全隐患排查治理工作，确保辖区道路通行安全，有效预防道路交通事故发生。

大队紧扣“提质年”目标，统

筹推进隐患治理、协同共治、宣传教育等重点工作，全区道路交通安全形势持续向好。大队每月召开分析研判会，针对重点隐患路段，组织交通运输局、公路事业发展中心等开展现场办公，现场制定绿植修剪、警示桩调整等整改方案。针对校园周边上下学时段交通流量剧增，导致交通高峰拥堵情况，联合组织团区委、教体局

等部门召开文明交通研判会，凝聚多方力量，共同筑牢校园周边交通安全防线。

针对雨雪恶劣天气，交警大队、环境卫生管理服务中心、交通运输局、公路事业发展中心、应急局召开应对雨雪恶劣天气交通安全分析研判会，加强信息共享，紧密协作配合，凝聚工作合力。

警医联动合署办公 跑出生命救助加速度

为推动道路交通事故救援救治联动机制有序高效运作，不断提升道路交通事故救援救治能力水平，东昌府交警大队创新建立并不断完善警医联动救治救援工作机制，采取“120+122合署办公”的模式，按照“联合接警、统一布警、同步出警”协作流程，打造偏远乡镇交通事故快速出警应急救援体系。

大队先后在聊临路梁水镇交警中队（联合聊城市第三人民医院）、聊堂路道口铺中队（联合

聊城市脑科医院）、聊莘路沙镇中队（沙镇卫生院）等交通主干道和事故高发区域推广警医联动合作机制。梁水镇和道口铺交警中队实行1辆救护车、2名医护人员和交警“同吃同住同出警”机制；沙镇交警中队采取“不同吃、不同住、同出警”联动机制。据了解，警医联动新机制的实施，促进了医疗资源与警务资源的深度融合。通过合署办公等形式，双方共享信息，协同作战，为人民群众提供了更为及时和全面

的救治保障。这种深度融合提高了救援效率，拓展了应急保障网络，使得资源利用更加高效，救治服务更加完善，有效守护了生命安全。

此外，在道路交通事故预防中，东昌府交警大队深刻践行“生命至上、安全第一”理念，联合中共东昌府区委社会工作部、区委政法委推出《东昌府区进一步完善道路交通事故预防和矛盾调处实施意见》，事故预防处理工作迈入协同共治新阶段。

构建智慧车驾管新体系 便民服务“零距离”

东昌府交警大队紧扣公安交警“放管服”改革脉搏，以提升群众获得感和满意度为标尺，创新构建“智慧自助+基层下沉+精准服务”的车驾管服务新体系，让便捷高效的服务真正延伸到群众身边。“刷个身份证、拍个照，几分钟就搞定了期满换证，不用再跑远路，真方便！”在聊城城区香江派出所一站式车驾管自助服务机

前，一位办业务的市民高兴地说。像这样的智慧终端，东昌府大队已在车管所业务大厅、大队驻地等点位精准布设了3台。能够办理驾驶证期满换证、损毁换证、转入换证、遗失补证等高频业务，有效分流了窗口压力，满足了上班族等群体的需求。

大队聚焦群众办事“最后一公里”，大力推进交警中队“微车

管所”建设，在辖区6个交警中队、1个乡镇派出所设立车驾管业务分中心，实现车驾管简易业务“家门口办”。同时，开通“微车管所”绿色通道，为老年人、残疾人等特殊群体提供优先办理、上门服务等贴心举措，受到群众的广泛赞誉。东昌府交警用实际行动，将“最后一公里”的物理距离，缩短为服务群众的“最美零距离”。

打造作风过硬队伍，创新交通安全宣教

东昌府交警大队持续加强政治忠诚教育和党性教育，守正创新、埋头苦干，坚持“五聚焦”、实现“五提升”，大队第一党支部被评为“五星党支部”。大队开展常态化练兵，组建民辅警最小作战单元作战小组，采取集中授课、现场教学、送教上门、随岗实习等形式，开展案例式、模拟式、对抗式专业训练，深化专业练兵，全面提升队伍整体素质和形

象，打造一支纪律严明、作风优良的交警队伍。

在交通安全宣传教育上，东昌府大队优化“美丽乡村行”巡回宣传活动品牌，组建交通安全宣讲小分队，每月深入农村集市、村文化广场、民俗庙会庆典活动现场开展集中宣讲。此外，每月进学校、社区、企业、驾校开展交通安全宣传教育工作。大队联合东昌府区社会信

用服务中心推行“文明交通+信用积分”融合模式，打造“信义交管积分奖惩”新格局。针对中小学生、客货运驾驶人、农村一老一小、务工务农人员等重点群体开展精准宣传，做强农村“一栏一牌一喇叭”宣传教育阵地建设，有效提高了辖区群众的交通安全意识，起到良好的舆论导向作用，收到良好的社会效益。

